
 

 

 

 

  

 

                                                                          校 長   竹 平  勝 志 

 新年度がスタートして，三ヶ月が過ぎようとしています。梅雨の晴れ間に夏の気配が感じられる季節とな

りました。子どもたちは，地域のよさを活かした体験活動に積極的に取り組んでいます。 

 さて，本校の地域のよさを活かした特色ある教育活動には，「農作物の栽培活動」，「稲作体験活動」，

「もちひっぱれ」，「日新公いろは歌暗唱活動及びかるた取り大会」，「生き物調査活動」等があります。 

 「農作物の栽培活動」は，花田地区水土里クラブをはじめ，おやじの会の御協力をいただきながら，花田

農園での野菜の種まき，苗の植え付け，スイカの支柱立て等の作業を終えることができました。今後，7月

の野菜の収穫へとつながっていきます。 

また，「稲作体験活動」は，ヤマンカンの郷の御協力をいただきながら，永吉小と合同で，6 月 20 日

（木）に田植え作業を行う予定でしたが，予備日の 21 日も大雨のため，やむなく中止となりました。今

後，10 月の稲刈り，12 月のもちつき大会を行う予定です。子どもたちは，一連の体験活動を通して，農

作物を栽培することの苦労や収穫の喜び，食の大切さを感じるとともに，携わってくださった方々への感謝

の気持ちや達成感などを育むことができると考えます。 

 「もちひっぱれ」は，小野自治会をはじめ，花田地区公民館の御協力をいただきながら，9月 13日（金）

に行う予定です。子どもたちは，校区の伝統行事である「もちひっぱれ」の体験活動を通して，地域の伝統

的な暮らしや地域の人々の思いなどを感じるとともに，郷土を愛する心を育むことができると考えます。 

 「日新公いろは歌暗唱活動」は，毎週月・木曜日の朝の活動（8:25～8:30）の時間に行っています。放

送総務委員会の子どもたちのかけ声に合わせ，毎回 8 首ずつの暗唱に取り組んでいます。今後 12 月の校

内いろは歌かるた取り大会に向け，練習を重ねていきます。子どもたちは，吹上の地に伝わる歴史や文化に

触れる活動を通して，ふるさとの文化や伝統への関心を深めるとともに，先人への畏敬の念を育むことがで

きると考えます。 

 「生き物調査活動」は，花田地区水土里クラブをはじめ，水土里ネット鹿児島，中田尻公民館，自然観察

指導員の御協力をいただきながら，9月 14日（土）に行う予定です。子どもたちは，校区にある小野川の

生きもの調査を通して，自分の住んでいる花田の自然について理解を深めるとともに，自然を守ろうとする

心情を深めることができると考えます。 

 今後も，地域のよさを活かした体験活動を充実させ，心豊かな花田の子を育んでいきたいと思います。御

協力よろしくお願いいたします。 

 

 
  ２５日に，１・２年生は生活科で，３年生は社会科の学習で吹上支所周辺の町探検に，市バスに乗って出か
けました。雨で，広い範囲での探検はできませんでしたが，ふきあげ図書館や A コープ，吹上支所で充実した
学習ができました。探検場所で，それぞれ丁寧に説明をしていただき，貴重な学びになりました。 

 

 

 

 

 

１・２年生：図書館見学と買い物体験 ３年生：吹上支所見学 
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学校便り   令和６年度 ６月号 

「花いっぱい 読書いっぱい 汗いっぱい」の学校 

  創立１４５年 児童数２７人 日置市立花田小学校 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1３日に，和田小学校との集合学習を実施しました。今年度は，

本校で行いました。高学年の子どもたちは，修学旅行を終えてい

るので，お互いに声を掛け合い楽しそうに学習していました。低・

中学年の子どもたちは，お互いに緊張している様子でしたが，一

緒に過ごす時間が多くなるにつれて，会話も笑顔も増えていきま

した。とても楽しい交流学習になりました。 

 

○ 1 日（月） あいさつの日 

○ 2 日（火） PTA 総務部会 

○ 3 日（水） 校納金引落日 

○ 9 日（火） 校内水泳大会 学校保健委員会 

学級ＰＴＡ 第 3 回学校運営協議会 

○12 日（金） じゃんけんマンと学ぼう（1･2 年） 

○13 日（土） 土曜授業 

○15 日（月） 海の日 

○17 日（水） 着衣水泳 

○19 日（金） 1 学期終業式  ＰＴＡ校外パトロール 

○20 日（土） 夏季休業開始 

 ※ 適度な塩分や水分をとり，熱中症に気を付けましょう。 

 ８日の土曜参観と親子体力テストへのご参加ありがとうござ

いました。授業参観では，真剣な表情で学習に取り組む子どもた

ちの立派な姿をご覧いただきました。 

親子体力テストでは，親子で楽しそうに会話を弾ませながら取

り組み，素敵な時間を過ごすことができました。 

また，家庭教育学級開講式や下校時の引渡訓練も行いました。

家庭教育学級等，ご出席いただけるのを楽しみにしております。 

梅雨入りしていて天候が心配されましたが，１６日に夏日の

暑さの中で第 1 回ＰＴＡ奉仕作業がありました。子どもたちや

保護者，地域の方々にご協力をいただきました。日頃なかなか

できない場所の作業をしていただいたり，重機で溜まった草な

どを積んでトラックで運んでくださったりして，約１時間３０

分という短い時間内での作業でしたが，敷地内が見違えるほど

きれいになりました。 

花田小の子どもたちのために，環境整備にご協力いただき，

ありがとうございました。 

１・２年生：算数 

いろは：国語 

３・４年生：算数 

５・６年生：体育 

親子体力テスト 引渡訓練 

1･2 年生：国語 

5 年生：国語 

６年生：国語 

和田小のお友だちが到着 

歯科指導 
 ６／３～８の期間は，「歯と 

口の健康週間」でした。 

各学級で，映像を視聴して， 

歯の健康や磨き方について学 

びました。 

  健康な歯を保つために，学 

んだことを生かしてほしいで 

す。 

昼休み 

3･4 年生：体育 

水泳学習 
 今年度は，ゆーぷる吹上で水泳学習を行っています。１･２

年，５・６年と３･４年で隔週で学習しています。充実した練

習ができているようで，終わった後はみんなぐったりしてい

ます。鬼丸さんにも手伝っていただいています。 


